

夯实技能护健康 砥砺前行新征程

——淮海街道社区卫生服务中心开展家庭医生团队技能竞赛系列活动

2021年是“十四五”规划开局之年，是全面建设社会主义现代化国家新征程的起步之年，是中国共产党成立100周年，是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的



按照市总工会《关于开展“建功‘十四五’ 奋进新征程——推进高质量发展上海职工劳动和技能竞赛”的通知》及黄浦区总工会开展《“砥砺前行新征程——2021年黄浦职工劳动和技能竞赛的通知”》指示精神。

淮海街道社区卫生服务中心充分调动本中心职工群众的劳动热情、创新活力和创造潜能，助力黄浦圆满完成各项发展目标任务，进一步推动城区综合实力和影响力、人民健康水平和社会文明程度迈上新台阶。

淮海街道社区卫生服务中心开展家庭医生团队技能竞赛系列活动，竞赛内容分为：家庭医生团队双人心肺复苏急救技能比赛，家庭医生签约服务满意度调查比赛、家庭医生健康宣教视频制作三个板块。

■ 家庭医生团队双人心肺复苏急救技能比赛

8月30日，中心利用下班后时间举行“练本领、赛技能、强素质——家庭医生团队双人心肺复苏急救技能比赛”。竞赛由中心党支部书记钟承敏、中心主任袁申毅，副主任汪友斌，医务科科长陈璐，护理部主任张华莉和黄浦卫生学校计英老师担任此次竞赛的评委，来自家庭医生团队共8组参加此次竞赛。

比赛过程中，参赛者们沉着冷静、严肃认真、操作熟练、手法准确规范、流程衔接紧密，表现出了扎实的业务水平。评委们分别从识别心脏停搏的判断、胸外按压的深度、回弹、按压频率、开放

气道、清理呼吸道的手法、气囊挤压的充气量、复苏成功的指征等细节进行评分，并给与细致点评。

■ 家庭医生签约服务满意度调查

中心从每组家庭医生和助理的签约服务名单中，随机对10位签约对象电话回访调查，进行居民满意度调查，并根据居民满意度进行评分。

■ 家庭医生健康宣教视频制作

9月9日，邀请李蓉为全体家庭医生、助理、对拍摄健康视频有兴趣的职工进行拍摄指导和剪辑培训。9月24日由工会委员和活动领导小组对上交的八部科普宣教视频进行评选打分。

经评选，从科普视频的制作内容、质量、表现力等方面，推荐杨晓萍和康郁琪的科普视频再做修改后，参加全市全科医生科普视频评选活动。经综合评选，选出一等奖1组；二等奖2组；三等奖2组；优胜奖3组。

此次活动由中心工会组织，开展技能比赛是提升中心医护团队技能素质的重要途径，是提高医疗服务水平的重要前提。

同时，表彰先进、树立榜样，提升签约、履约服务能力，搭建交流互动的平台，展示家庭医生的风采，进一步提升基层家庭医生团队的职业信心，夯实签约服务工作基础，锻炼一批高素质的健康守护人，培养一支让居民信任、合格的家庭医生团队，为辖区居民的身心健康保驾护航。

推进阅读活动 奠基幸福人生

——松江区第三实验小学举办第十届教学节暨整本书阅读推进活动

2021年11月9日，松江区第三实验小学隆重举行第十届教学节(语文专场)暨整本书阅读推进活动。松江区教育局陈慧老师，嘉定区小学教研室周雅芳老师，松江区教育学院宋喜艳老师，嘉定区教育学院张艳老师，松江区小学语文教研员郑艳老师，以及云南省昭通市骨干教师团队等出席本次活动。



活动伊始，松江区第三实验小学樊晋华校长就深入推进整本书阅读地心得与方式作了回应与介绍。她回顾并介绍了学校整本书阅读工程工作，她表示，学校将在未来2年中构建各年级整本书导读课程群，探索如何让阅读在“减负”中增效，从而引领学生前行。

随后，松江区第三实验小学青年教师唐优佳与松江区小学语文学科名师、中山永丰实验学校骨干教师秦鸣各自展示了导读课。松江区第三实验小学联手中山永丰实验学校，进行了主题为“沐浴书香 浸润同心”的整本书阅读沙龙，沙龙内容不仅凝聚了集团两校教研组基于学生语文核心素养的思考与行动，还彰显及学校对于推进整本书阅读的毅力与决心。

在活动过后，嘉定区教育学院张艳老师和嘉定区小学教研室周雅芳老师进行了点评指导。张艳老师建议，学校可以通过设计阅读记录卡、档案袋等方式，完整记录学生的读书过程。周雅芳老师则提出了进行阅读的年龄段勾连的建议。在场教师们纷纷赞同认可。

最后，松江区教育局陈慧老师发表讲话，她回顾三实小坚持引领孩子们向着阳光生长的十年探索路径，并高度肯定了学校推进整本书阅读工程的意义与价值，并希望以此为契机，切实实现由“一个点”到“一条线”，最终到“一个面”的联动辐射。

整本书阅读是当今语文教改的一个重要趋势，松江区第三实验小学将继续以此为契机，扎实推进阅读活动，为学生的幸福成长奠基。

青蓝相继 历练成长

——上海市嘉定新城实验幼儿园 举行见习基地联动培训活动

2021年11月4日，嘉定区2021学年第一学期教师专业发展学校展示暨幼儿园见习基地联动培训活动在新城实验幼儿园举行。区教育局教师培训部江平、新城实验幼儿园园长陆晔，各基地见习导师以及区幼儿园70位见习教师参加活动。



沈璐依老师以一节中班集体教学活动《每一步珂比珂》拉开了活动的帷幕。沈老师在基于幼儿兴趣及学习需求的互动中，利用小熊珂比珂捉迷藏的情境，营造了轻松愉悦的活动氛围。孩子们积极地融入到和小熊珂比珂一起捉迷藏的游戏，就小熊该不该躲得更远一点的话题大胆地表达自己的想法，培养了幼儿的辩证思维。通过如何帮助小熊珂比珂找到妈妈的问题情境，在互动分享的过程中，获得了“游戏虽然好玩，但是也要注意安全”的经验。

区骨干教师秦雯老师和见习教师们一起进行《基于幼儿需求的班级环境创设》的研修活动。秦老师阐明了班级环境在幼儿的成长中起到了重要的作用。秦老师分别从生活、学习、游戏、运动活动

出发，利用鲜活的案例，给见习教师们传递了基于幼儿需求创设班级环境的实践经验。

互动研讨环节，现场气氛非常激烈，见习教师们以小组为单位，对生活活动中的环境创设进行了思维碰撞和头脑风暴，各小组分别作了分享展示，大家互相学习，收获良多。

此次联动活动，在优秀教师的引领和分享下顺利进行，每位见习教师都积极地投入到观摩学习中，认真记录下每一处精彩。希望各位见习教师在之后的教学实践中能合理运用学习到的知识和经验，努力成为会观察、会思考、会实践的新时代教师，为嘉定品质教育更添光彩！

服务保障“双十一” 华新有速度 有力度 更有温度

随着“双十一”的开启，物流行业迎来年度大考。今年，华新镇坚持以“精准高效、快速处置”为原则，进一步加强组织领导，成立快递物流重大节日活动安全保障工作领导小组，研究制定了快递物流节日保障总体方案，精心谋划、加强对接、严控防疫，确保“双十一”活动期间的稳定与安全。

■ 精心谋划，解决“流量”“停车”两难题

为缓解“双十一”期间园区运输车辆流量及道路通行保障的压力，经过与交警、快递企业协商后，制定了物流枢纽内的快递物流企业车辆通行路线图，在通行线路沿线布置相应的告知、告示导向牌，并广泛告知企业与周边群众。同时，相关职能部门增派人力、跨前服务，对快递企业车辆进行道路指挥，保证货物流畅通。设立200市场地作为临时停车场，确保车辆安全停放。加大园区内违规行为的巡查力度，应对大流量车辆集中停放问题。

■ 汇聚合力，确保“生产”“消防”两安全

此次“双十一”是新成立的华新工业园区企业安全管理指导中心的首次重要实战检验，作为物流枢纽内各项管理执法力量的“总指挥”，中心全面加强了对企业的巡查指导，做好所有在岗员工的岗前



业务培训，夯实安全生产基础。

为扎实做好“双十一”期间安全生产工作，加强安全生产风险管控，华新镇动员各条线力量，加强联防联控巡查力度，开展消防安全检查，提高企业自防自救能力。

■ 严控防疫，夯实“机制”“细节”两防线

“双十一”是大量货物集集的重要节点，也是大量人员集集的情势风险期。华新镇坚持守土有责、守土担责、守土尽责，以各企业负责人为疫情防控第一责任人，第一时间统筹部署，完善疫情防控应急处置预案，配备足量防疫物资储备，开展全员疫情防控业务培训，确保将防控工作落实到每个岗位，全面加强防疫管理基础和处置机制。细节举措上，把好每一关口，筑牢每一防线。

消防演习 安全“童”行

——嘉定区爱里舍幼儿园开展消防安全演习活动

11月9日是全国消防日，为进一步加强幼儿园消防安全，筑牢幼儿园安全防线，提高全体师生的消防安全意识，增强消防应急能力，爱里舍幼儿园开展了消防安全演习活动。



■ 消防知识，牢记心中

消防演习前，各班教师根据幼儿年龄特点，通过观看消防视频、多媒体课件、介绍消防器材等形式，帮助幼儿掌握基本的自护自救技能，增强幼儿的消防安全意识。

■ 消防演练 防患未“燃”

当警报声响起，各班教师迅速组织幼儿按应急预案的疏散路线捂住口鼻，弯腰小步快走，迅速撤离，孩子们集中到安全场地后，教师迅速清点人数，确保不落下一名幼儿，整个过程既紧张又有序。

全体幼儿在老师的带领下，观摩了现场灭火演

练，对灭火器的使用有了更直观的了解。

■ 分享总结 提高意识

演习结束后，后勤园长沈老师组织全园幼儿对疏散演习做了总结和分享，现场提问了孩子们的一些消防安全知识，孩子们对消防意识还是非常高的，都能把消防知识牢牢地记在心里。

通过此次消防演习，孩子们对消防安全知识有了更进一步的了解，全体师生的安全意识、消防意识也得到了增强！这是一次意义重大的生命教育！

青春宣讲 他们以青春之声传递榜样力量

——海湾镇组织开展“少年·百年”主题宣讲活动

“以史为鉴，可以知兴替。”历史是最好的教科书，蕴含着生生不息的思想力量。心中有信仰，青春有方向。党史就像一根纽带，一边系着革命先辈的英雄事迹和理想信念，一边连着年轻人的热血与梦想。

为推动“七一”重要讲话精神在基层落地生根，引领广大青年党员干部在实际工作中能充分贯彻党史精神，近日，由海湾镇组织开展了以“少年·百年”为主题的宣讲活动。海湾镇党史学习教育青年宣讲团成员用“快闪”的形式，以青春力量传播党的声音，让党的创新理论在基层走得更远。

“我还是从前那个少年，没有一丝丝改变，时间只不过是考验，种在心中信念丝毫未减……”在海湾镇宣讲团办王佳丽的领唱下，《少年》的歌声在海湾镇海滨街四季广场上空飘扬，宣讲团成员们举着爱党爱国宣言的灯牌从人群中纷纷融入中央与领唱一起齐声合唱，在慷慨的歌声中一起感受革命先辈用自己的生命为我们铸就的美好日子。

我们在国旗下，长在春风里。目光所至，皆为华夏，五星闪耀，皆为信仰。我们当以青春之名，书写清澈挚爱。海湾镇通过党史学习教育，让红色基因代代传承，凝聚前行的磅礴青春力量。

宣讲结束后，全体宣讲团成员齐声高喊口号：



“强国有我，请党放心！”生动地诠释了青年党员们在基层工作的坚定信念和浓浓的爱党爱国情怀。

这是一次精神的盛宴，是一次心灵的洗礼，是一次党性的锤炼。青春的宣言响彻四季广场，海湾镇居民自发组织的“星火HAPPY舞蹈”深受感染，纷纷加入其中。他们身着统一服装，为大家带来《万里长城永不倒》、《映山红》和《中国范儿》等自编自导的红色舞蹈，引导青年党员及在场的群众进一步了解历史、铭记历史，激励大家在今后的工作生活中立足岗位、奋发前进。

百年辉煌，青春向党。初心不改，使命不变。海湾镇将继续用心用情诉说好中国共产党和中国共产党人的奋斗历程，引导青年党员干部加深对党的历史的理解和把握，切实解决基层困难事、群众烦心事，以实际行动践行“强国有我，请党放心”的青春誓言。

深化教改创新 推动教育实践

——上海开放大学奉贤分校举行“新成长教育”专题报告会

近年来，奉贤区成人院校秉承“为了一切学习者，一切为了学习者”办学宗旨，深入推进成人教育教学改革，不断优化教育供给，为“奉贤美、奉贤强”发展战略提供了有力的智力支撑与人才保障，为奉贤成功创建和巩固国家级职业教育和成人教育示范区、全国社区教育示范区、全国数字化学习先行区做出了应有的贡献。



为进一步建设成人教育价值共同体、生命共同体，11月9日，上海开放大学奉贤分校、奉贤区教育学会职教教育专业委员会邀请区教育局党工委委员、区教育局副局长万国良为区成教系统干部教师作“新成长教育”专题报告。报告会由上海开放大学奉贤分校党支部副书记、校长祝燕国主持。

报告会上，万国良就“新成长教育”的理念与实践进行了阐述，又从发展现状和机遇挑战、指导思想和总体目标、基本原则和推进策略等五个方面，结合成人教育典型事例，全面解读了奉贤教育事业发展“十四五”规划。他指出，区成教院校要结合发展实际，不断完善市民终身学习服务体系，丰富市民终身学习方式，努力打造一批具有奉贤特色的终身学习研究成果与品牌项目，积极建设高质量

学习型奉贤新城。随后，祝燕国就深入推动学校乃至成教系统“新成长教育”走实走深，办人民满意的教育，高质量、品质化服务区域学习型社会建设提出三点建议，一是要继续保持以“新成长教育”理念深化理论研究的主动性，二是要持续增强以“新成长教育”理念引领学校发展的自觉性，三是要努力提高以“新成长教育”理念推动教育实践的创造性。

与会专家们的报告视野宽广、理念阐释清晰、事例剖析精准、路径引领明确，语言生动明快，让成教系统干部教师受益匪浅，相信在“新成长教育”理念的引领下，区成教院校将进一步深化教改创新，比学赶超，争先创优，高质量、品质化推进区域学习型社会建设。